

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Strainatate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMIN-
STRATIUA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se gasesc jurnalele cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 2.

NOI SI EI

Acum de curând căți-va conser-
vatori au crezut că este util și
oportun de a face o disidență în
stul partidului liberal-conserva-
tor.

Legitimitatea acestei disidențe se
poate justifica or contesta din două
puncte de vedere: din punctul de
vedere al angajamentelor luate or
din punctul de vedere al princi-
piilor.

Ne vom ocupa azi numai de
principii, și vom căuta să demon-
străm că între diferitele nuanțe ale
partidului conservator există o per-
fectă identitate de principii, care
exclde ori-ce justificare a unei di-
sidențe.

Este negreșit foarte ușor lucru
de a demonstra asemănarea ce ex-
istă între programele diferitelor
fracțiuni conservatoare, dar este
foarte anevoios lucru de a face o
demonstrațiune atât de perfectă, în
cât ea să excludă fie chiar deose-
birile de amănunt asupra cestiu-
nelor de detaliu, pe care le caută
cu lumânarea acei ce au nevoie de
o justificare pentru disidența lor.

De aceea nu ne vom încurca în
apreciațiuni comparative asupra
diferitelor programe, asemenea dis-
cuțiuni ne putând da nici un re-
sultat practic, de oare-ce pe cesti-
uni atât de generale se poate în
tot-d'a-una ergota, și cel mai în-
căpățânat e sigur de a avea ultimul
cuvânt.

Vom restrânge discuțiunea asu-
pra unui punct mai precis, asu-
pra unui act concret, vrem să vor-
bim de răspunsul la Mesajul Tro-
nului votat de Cameră în anul
acesta.

Proiectul de răspuns la Adresă
conține un întreg program politic,
el este opera comună a tuturor
nuanțelor conservatoare, căci a
fost elaborat de o comisiune com-
pusă din dd. Apostoleanu, Grigorie
Păucescu, I. Lahovari, Răceanu, I.
Negruzzi și Laurian. D. Pallade
represents minoritatea, și chiar a
presintat un contra-proiect; în cât
se pot constata prin comparațiune
deosebirile dintre programul în-
tregel majorității pe de o parte
și programul minorității, pe de altă
parte.

Mai amintim că d. Apostoleanu,
care este astăzi vice-presedinte al
grupului d-lui Lascar Catargiu,
era prezedintele comisiunii de răs-
puns la Adresă, și că proiectul de
răspuns la Mesajul Tronului a fost
votat de toți conservatorii, fără
distincțiune de nuanță.

În adevăr la votul în total s'au
aflat 95 voturi pentru, iar opozi-
țiunea era reprezentată prin 37 de
voturi.

Ia să vedem ce se zice în proie-
ctul de răspuns la Adresă.

Vorbind de situațiune generală, și în
special de alegeri, d. Pallade, ca
representant al unui grup ce nu a
înțeles de a taxa guvernul actual
de guvernul personal, se exprima
ast-fel:

„Intârzierea alegerilor și continuarea
la căma țerii a unui guvern ce nu avea
încrederea ei, a produs o mare îngrijire
în toți acei ce au credința că respec-
tul constituțiunii este baza dezvoltării
noastre; nu mai puțin și corpul elec-
toral s'a resimțit adânc de această
stare anormală...”

Comisiunea de răspuns la A-
dresă, având de președinte pe d.
Apostoleanu, ne împărțind acest
mod de a vedea și ne găsind de
loc situațiune anormală, se rostește
ast-fel:

„Tara este recunoscătoare către Ma-
jestatea Voastră, că s'a deslegat în li-
niște o situațiune îngrijitoare și că a fost
pusă ast-fel în pozițiune de a și spune
liber voința ei.”

„De curând ești din alegeri generale,
aducem cu noi impresiunile fidele ale
trebuințelor și aspirațiunilor țării. Ți-
nând seamă de aceste aspirațiuni, vom
studia cu toată luarea aminte proiecte-
le anunțate de guvernul Majestății
Voastre și suntem convinși că în în-
telegere cu dănsul, vom ajunge să
răspundem în îndestulător la felurile
trebuințe ale țării lasate în suferință.”

Cu privire la politica exterioară,
contra-proiectul minorității făcea
următoarea declarațiune:

Sire,
„Am aflat cu adâncă mulțumire că
relațiunile noastre cu puterile străine
sunt din cele mai bune. Sperăm ca pă-
strând o absolută neutralitate și o
egală amicitie față cu toate puterile,
etc...”

La aceasta, comisiunea de răs-
puns la Mesajul Tronului, replica:

„Opera pacii, de care avem
nevoie, va găsi în noi sprijinitori
convinsi și statornici.”

Majoritatea comisiunii făgăduiește
apoi de a se ocupa de urgență de
măsurile propuse de guvern pentru
îmbunătățirea sătenilor.

„Vom studia, zice adresa comi-
siunii, proiectele anunțate de gu-
vern pentru înstrăinarea unor părți
din bunurile Statului către culti-
vatorii de pământ, și pentru mo-
dificarea legii tocnelilor agricole.”

Atingând cestiunea bugetară d.
Pallade, în numele opozițiunii, zice
categoric:

„Tara vede cu îngrijire hotărârea gu-
vernului Majestății Voastre, de a men-
ține cheltuielile existente și a remania
imposibile în sensul mai producător.”

Iar d. Apostoleanu, împreună
cu majoritatea comisiunii, făcea
următoarea declarațiune care a fost
aprobată și votată de Cameră:

„Preocuparea guvernului de a asu-
gura în mod real și temeinic echilibrul
bugetului va întâlni tot d'a-una sprijin
în noi. Pentru aceasta vom căuta a in-
troduce economiile putincioase, în cheltui-
elile ce nu sting funcționarea normală
a serviciilor publice, și vom studia cu
toată luarea aminte remanierea unora
din impozitele existente în mod mai
echitabil.”

„Insufleșită de acest sentiment, Ca-
mera deputaților va da concursul său
la transformarea dărilor căilor de comu-
nicațiune într'un impozit bazat pe princi-
piul proporționalității.”

În treacăt comisiunea de răs-
puns la Adresă, aduce laudele sale
guvernului pentru sequestrarea li-
niei Lemberg-Cernăuți-Iași.

„Făcând aceasta, zice raportul
comisiunii, guvernul a răspuns la
sentimentele țării și a întâlnit o
generală aprobare.”

Dar cele două rapoarte ale co-
miisiunii de răspuns la Mesajul
Tronului sunt cu deosebire intere-
sante în ceea-ce privește cestiu-
nea porturilor-france.

Contra-proiectul minorității se
pronunță categoric în favoarea por-
turilor-france, și zice:

„În privința mișcării comerciale, o în-
bunătățire generalmente cerută e re-
înființarea porturilor-france Galați
și Braila.”

Proiectul majorității comisiunii,
înclină din potrivă spre înzestra-
rea porturilor noastre cu docuri
și întreprinderi, căci iată ce cetim
în acest proiect:

„Lucrările publice în curs de execu-
tare nu puteau fi întrerupte; s'a înțelept
cu nerăbdare ca instalările proiectate să
pună orașele Galați și Braila în condi-
țiunile unor porturi bine organizate.”

În fine, cu privire la cheltuielile
ce reclamă apărarea țării, comisiu-

nea presidată de d. Apostoleanu
zice:

„Intărirea puterii noastre militare
este în cugetul tuturor Românilor.
Tot d'a-una gata să dam oșteanului
nostru mijloacele de a și putea înd-
plini marea sa datorie. Adunarea depu-
taților nu va cruta sacrificiile re-
clamate de apărarea națională.”

Proiectul de răspuns la Mesaj
al majorității sfârșește cu aceste
cuvinte de laudă la adresa guver-
nului: „Nădăjduim că, în de-
plină înțelegere cu guvernul
Majestății Voastre, se putem
răspunde la așteptările Coroanei
și ale Patriei.”

Ca concluzie avem foarte puține
cuvinte de adaos:

Acum trei luni, noi declarăm,
și împreună cu noi toți conserva-
torii, că este omogenitate de ve-
deri între toate nuanțele conserva-
toare; acum trei luni făceam
cu toți un program comun și a-
rătam prăpastia ce ne desparte de
opozițiunea liberală; acum trei
luni la alegeri, d. Lascar Catargiu
se prezintă la col. I de Co-
vurlui, braț la braț cu d. Th.
Rosetti și în contra d-lor Dim.
Brătianu și Mihail Kogălniceanu.
Cea ce am susținut atunci sus-
ținem și azi, prin urmare n'avem
nevoie de explicațiuni pentru a jus-
tifica atitudinea noastră.

Sperăm însă că cu ocazia dis-
cuțiunii generale a bugetului, d.
Lascar Catargiu va explica pen-
tru ce în toate cestiunile d-sa se
se află la vot alături de d. D. Bră-
tianu, pe care l'a combătut la a-
legeri, și în contra d-lui Th. Ro-
setti, pe care l'a susținut la Ga-
lați.

Iar d. Apostoleanu ne va ex-
plica negreșit pentru ce se opunea
în proiectul Răspunsului la Adresă,
la redacțiunea d-lui Pallade pri-
vitor la înființarea porturilor france;
pentru ce combătea pe d. Pallade
care vroia în politica externă o
absolută neutralitate, preferind d-sa
a se da de un sprijinitor convins
și statornic al operii pacii; pentru
ce d-sa nu împărțea privitor la
gestiunea financiară îngrijirea d-lui
Pallade, care declara categoric că
nu vrea o remaniere mai produ-
cătoare a impozitelor; pentru ce
în contradicțiune cu reprezentantul
minorității, d-sa asigură pe Șeful
Statului că în deplină înțelegere
cu guvernul M. Sale, Camera va
săvârși reformele propuse de gu-
vern.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Calatoria Imperatului Frantz-
Josef

(Prin fir telegr.)

Viena, 29 Martie. — Wiener Abend-
post desminte știrile pe care Corresponden-
ce de l'Est le dase în privința călă-
toriei împăratului Frantz-Josef la Berlin
și a unui schimb de scrisori ce s'ar fi
făcut între cei doi suverani ai Austriei
și Germaniei, cu prilejul acestei călă-
torii.

Jurnalul vienez zice că e autorizat să
afirme că împăratul Austriei nu va mer-
ge la Berlin de cât după marea doină
al Curții ce trebuie să țină 6 luni.

Mișcări de trupe în Rusia

(Prin fir telegr.)

Viena, 29 Martie. — Correspondența
Politica răspunde aserțiunilor jurna-
lului de St.-Petersburg care desmintese
o informațiune dată de foaia vieneză
asupra prelinșelor mișcări de trupe
ex-citate de către Rusia în dealungul
graniței afgane, adaogând că această
informațiune avea numai de scop să
preciziasca daună împrumutului ru-
sesc.

Correspondența zice că, contrariu a-
serțiunilor jurnalului rusesc, afirma-
țiunile călătorilor care, sosind de la

Bukara la Constantinopol, au desmintit
prezența trupelor rusești la granița af-
gană, n'au nici o valoare, de oare-ce o
atare călătorie cere cel puțin șase săp-
tămâni. Deci nu putea să fie nici o legă-
tură între spusele corespondenței și
conversiunea împrumutului rusesc.

D. de Szogyenyi chemat în Pesta

(Prin fir telegr.)

Budapesta, 29 Martie. — D. de Szog-
gyenyi a fost chemat de împăratul la
Budapesta unde va pleca astă seară.
Se asigură, în cercurile politice un-
gurești, că d. de Szogyenyi, e chemat
să primească portofoliul ministeriului
de interne pentru Ungaria.

CESTIUNEA ZILEI

„Liga patrioților.—Act compromițator.—
Infilitarea unei Inalte Curți de justiție.
Urmarii în contra generalului Bou-
langer.—Arestarea sa iminentă.”

Paris, 28 Martie. — Un document
foarte împovărat, care va juca în pro-
cesul ce are să înceapă Marțea viitoare,
un rol de căp-tenie în contra conducă-
torilor Ligii Patrioților, s'a găsit, zice
Le Figaro, la unul dinșefii ligei, coman-
dantul Apté. Documentul acesta este o
proclamațiune trimisă, dupe alegerile
din Paris, d-la 27 Ianuarie, la mem-
brii Ligii Patrioților, și în care se pre-
vedea necesitatea de a afirma victoria
bulangismului printr'o manifestațiune
publică. Dacă agitațiunea din jurnale
nu va fi îndestulătoare, zice proclama-
țiunea, se se meargă asupra Camerei
pentru a scoate cu forța pe deputați
de pe locurile lor și, de acolo, să se
meargă la Elysee pentru a sili pe d.
Carnot. — precum odinioară s'a făcut
cu mareșalul de Mac-Mahon, — se se
supune să se retragă. Dar aceasta
nu se poate efectua de cât în cazul de
a se întări Liga Patrioților și de a se
organiza ast-fel, în cât se poate fi la
or ce moment gata de acțiune.

Urmează, apoi, planul cunoscut privi-
tor la împărțirea acțiunii membrilor
ligei. Cu asemenea organizare, adaogă
acea proclamațiune, mobilizarea pute-
rilor ligei se poate face în două ore. Ca
încercare, semnatul proclamațiunii,
recomandă să se facă o repetiție gene-
rală, în urmă convocării prin ziarele a-
mice.

Paris, 28 Martie. — Foile oportuniste
cer să se ia măsură de rigoare în contra
generalului Boulanger.

Paris, 29 Martie. — Senatul a votat un
proiect de lege care l'constituie în înaltă
curte de justiție în caz de complot în
contra siguranței Statului.

Paris, 29 Martie. — Ziarele de seară
confirmă știrea care atribuie guvernului
intențiunea de a chema pe generalul
Boulanger în fața Inaltei Curți de jus-
țiție.

Ele anunță arestarea apropiată a ge-
neralului.

TOASTUL LUI NACU

Dupe telegrama lui Ion Brătianu adre-
sată celor ce sărbătoreau aniversarea funda-
rei Democrației, a venit rândul toastului
ceaprazarului Nacu.

Ridicând paharul, fostul ministru de in-
terne de la 14 Martie 1888, fostul membru
al cabinetului de la 5 Septembrie, când se
spărgeau gemurile redacțiilor și capetele
redactorilor, a bătut în amintirea lui C. A.
Rosetti, în onoarea presei și s'a rostit
ast-fel:

„D-lor, când sărbătorim zăristica noastră, când
sărbătorim „Democrația” se ne amintim de ne-
murișorul C. A. Rosetti. Sa ne amintim de C.
A. Rosetti, căci el este parintele acestei forțe im-
mense a presei. El pentru prima oară la 48 a
proclamat și a susținut cu eroism, prin presă,
sfințele drepturi ale omului. Și a susținut dreptu-
rile omului prin naționalitate, libertate și demo-
cratism.”

Trebuie să fi fost beat, simpaticul Nacu, și
înca beat mort, ca să aibe nădravana idee
de a închina la masa colectivităților, un pahar
în memoria lui C. A. Rosetti «printele a-
celei forțe imense ce se numește presa!»

Să dacă nu era beat, atunci are un fier
toupet, cum zice francezul.

Colectiviștii se bea în memoria lui C. A.
Rosetti! Apoi au uitat ei că de ani întregi,
de ani îndelungat, C. A. Rosetti nu le mai
întindea m'na și l'considera ca rușinea par-
tidului liberal?

Apoi au uitat că el s'a retras din Cameră
tocmai din cauza loviturilor aduse libertății
presei de acei ce o sărb-toresc astăzi?

Nacu, oratorului cu mura unui om care ar
fi înghițit o prea mare doză de revenit, Nacu
închinând în memoria lui C. A. Rosetti și
în onoarea presei, l'imi face efectul unui
prusc bând în sănătatea francezilor, unul
israelit serbătorind învierea lui Hristos!

Trebuie să fi fost beat simpaticul Nacu!

CONSILIUL COMUNAL

(Ședința de la 17 Martie 1889)

Compunerea consiliului.—Greva ma-
celarilor. — Explicațiunile d-lui
Pake Protopescu. — Buge-
tul primăriei. — Amânarea
discuției

Compunerea Consiliului

D-nii consilierii comunali au fost
convocați pentru eri seară spre a dis-
cuta și aproba bugetul primăriei pe
anul 1889; au răspuns la această
convocare 16 dd. consilieri, între
care și dd. Pallade, Vrăbiescu, V. Ro-
setti, Valerian Urseanu.

Ședința s'a deschis la orele 9 și un
sfert.

Se dă citire procesului-verbal al
ședinței trecute, care se aproba.

D-nii Pallade și Vrăbiescu cer ca
să li se împartă bugetele pentru a
putea să le studieze.

D. primar răspunde că va arăta
modificările ce s'au introdus și care
sunt puține la număr. «Dar dacă
consiliul ar vrea să amâne ședința,
sunt gata a mă supune» adaogă d.
Pake.

D. N. Vrăbiescu cere lămuriri a-
supra grevei macelarilor.

D. primar se declară gata a res-
punde.

Greva macelarilor. Explica-
țiunile d-lui Pake Protopo-
pescu

Acum doi ani, adică pe timpul
administrației regelului trecut, un
domn anume Simion Alexandrescu,
era însărcinat cu licitațiile barace-
lor pentru macelari și zarzavagii.
D-sa făcea cum voia. Favorisa pe
unii, făcea să păgubească pe alții.

Totul se făcea fără control. Anul
acesta lucrurile s'au schimbat. Li-
citațiile baracelor au sporit venitu-
rile. Sporul se vede.

Aceasta însă nu convenea măce-
larilor. Ei au luat hotărârea, înțără-
tați de un individ anume Gorovei,
care face și jurnalism, să dea numai
jumătate din prețul compartimen-
telor.

De regulă, la o licitație se pri-
mesc și supra-oferte.

Văzând aceasta măcelarii și fiind
convinși că ast-fel nu se face trebu-
rile lor....

D. G. Pallade. Așa este.
D. Pake Protopescu au venit la
mine și mi-au spus. «Cum se poate
se fim persecutați! D. Năumescu
primește și supra-oferte.»

Ei le am arătat avantajile ce oferă
aceste supra-oferte precum și câștigul
provenit din faptul că se depune
jumătate din prețul chiriei compartimen-
telor.

N'au voit să înțeleagă și au înce-
put să facă gălgăie.

La orele 4 1/2 m'am dat la aba-
toriu.

Ajungând aci, n'am găsit nici o
vita. Întru în abatoriu și văd pe in-
spectorul de poliție Crețu parlamen-
tând cu măcelarii, cari nu voiau să
taie vite.

Ei strigau: «Ne ați sărăcit» și
altele.

Am răspuns că noi trebuie să res-
pectăm legea, și că cel puțin să lase
pe alții a lucra, dacă nu vor ei.

E au rămas postaji acolo, nepre-
munită nimemul să intre la abato-
riu. M'am dus imediat la poliție și
drept ori-ce precauțiune am cerut
să se trimească la fața locului 16 jan-
dari pedestri și 16 călari.

M'am dus din nou la abatoriu.

Acolo iritațiunea era grozavă.

Măcelarii strigau tot că l'au să-
răcit.

Ne-am retras, și imediat am luat
măsură ca să cumpărăm vite de la
d. Bragadiru pentru a le tăia și pu-
ne în vânzare pentru consumațiune pu-
blică.

Măcelarii îndată ce au văzut că
primăria vinde carne, au revenit și
ei asupra hotărârii ce luasera.

Ast-fel s'au petrecut lucrurile.

D. Pake adaogă că ziua licita-
ției pentru barace s'a fixat la 28
Martie.

Consiliul se declară mulțumit de
explicațiunile d-lui Protopescu, cu
toate murmuralele d-lui Nicolae Vră-
biescu.

Bugetul primăriei

D. Gheorghe Pallade. Rog pe d.
primar al Capitalei să ne pue la dis-

poziție planul modificărilor ce s'au făcut, în bugetul anului acestuia, pentru ca să fim în cunoștință de cauză.

Discuțiunea bugetului e o lucrare foarte importantă, pe care trebuie să o facem într'un mod serios, zice d. Pallada.

D. Pake Protopopescu începe a face deavoltarea bugetului. Arată angajamentele financiare pe care le are primăria, plătind anuități mari pentru datorii contractate de consiliile comunale ale regimului trecut, precum și deficitul care trebuie acoperit.

Pentru anul acesta, spune d-nu Pake, nu vom avea lucrări extraordinare de făcut. Nici nu ne gândim măcar.

Vom urma cu lucrările începute. Bugete extraordinare n'avam.

Avem de plătit snuțuși și dobânzi în suma de 4.600.000 lei. Alte trebuințe ale primăriei, ca de exemplu lucrări, lefuri etc. se urca la cinci milioane. De unde scoatem noi aceste 9 milioane? Căci în realitate nu încasăm de cât 7.500.000 lei.

Iată de unde:
De la accize, de unde grație activității dezvoltate de cei în drept, vom avea un spor însemnat.

Din accize vom avea un spor de 500.000;

Chiriile sporesc anul acesta;

Avem sporirea veniturilor ce es din vânzarea vitelor;

Vânzarea imobilelor crește și densa;

La cheltuieli nu se adaugă nimic.

Amânarea sedinței

D. Pallada cere din nou amânarea ședinței pentru două zile.

După o mică discuție, se admite amânarea pentru mâine seară, când se va discuta bugetul comunei pentru 1889.

P.

D'ALE BUCUREȘTILOR

Sâmbătă, 18 Martie 1889.

Am intrat pe deplin în primă-vară; ne am luat rămas bun de la zăpada care nu voia cu nici un chip să ne părăsească, și de ne făcea deosebita onoare de a sta cu noi de la 26

Octobre. Babeli lui Martie n'au fost tocmai rele. Pentru a le respăta, probabil de aceia Facultatea de filosofie din Lipsca le-a primit în Sala actelor din palatul său, cu toată cinstea ce se cuvine unor bătrâne, de și dărie matroane.

Cinstea însă revine în mare parte și instructorului Babelor lui Martie atât în Facultatea filosofică de la Lipsca, cât și în științifică revista România care apare la Paris, sub direcțiunea ilustrului Gaston Paris și a d-lui Paul Meyer.

Instructorul se numește d. Lazar Shaineanu, un tiner dar meritos elev al Facultății noastre și în deoseb. al d-lui B. P. Hasdeu, un elev care, în Lipsca și în Paris, a câștigat mai mult de cât succese universitare, a câștigat stima învțăților cu care a avut de a lucra.

D. Shaineanu, în ziua de 1 Martie, a desvoltat ca teză de doctorat înaintea Facultății din Lipsca, doctrinele populare privitoare la Babeli lui Martie. Subiect de actualitate pretutindeni, căci și în Germania ca și în Italia, iară nu voia cu nici un preț să ne părăsească.

Cu Babeli lui Martie, numele poporului român a răsunat în aula facultății din Lipsca.

La Paris, într'o publicațiune diplomatică, făcută de d. Louis Thouvenel, același nume răsună de asemeni.

D. Louis Thouvenel este fiul aceluia Thouvenel care fu ministru al Franței la Atena, pe urmă la München (1851), mai târziu ambasador al lui Napoleon III la Constantinopol (1856-1860) și în fine ministru al afacerilor străine de la 4 Ianuarie 1860 până la 18 Octombrie 1862.

Thouvenel

Cet cari azi sunt bătrân de 60-70 de ani și îl pot aduce aminte. Înainte de 1840, Thouvenel a venit prin București. În timpul domniei lui Alexandru Ghica, pe când d. marchis de Châteaugiron era consul al Franței la București, și pe când iubirea pentru Franța în deoseb. și pentru întreaga civilizațiune apuseană în general clocotia în ambele țări române cu atăta foc și cu atăta irresistibilă putere.

Thouvenel a consemnat cele ce văzuse atunci în țeară în cartea publicată apoi la Paris în 1840 sub titlul de *La Hongrie et la Valachie*, amintiri de călătorie și notițe istorice.

Peste douăzeci de ani, același om avea să între în negocieri, ca ministru al afacerilor străine, cu Români cari, și ei ca și el, nu steteră pe loc ci înaintaseră, ba încă bine.

Tot numele României și tot date despre viața bucureșteană s'au publicat și în Italia în cele două mari volume a le lui Ernesto Rossi, intitulată *Quaranta ani di vita artistica*. În al doilea volum, venit o dată cu

Rossi la București (Socec) sunt scrisori asupra reprezentațiilor sale în București, înainte și după rebelul independenței.

Curtea regală — p'atunci principiară — publicul, teatrul, viața bucureșteană sunt apărute și laudate de marele artist italian, așa cum el le înțelegea și putea să le vada. E fresc lucru ca Rossi să schiopete sau să se facă greșeli care și aduc surdul pe buze când, lăsând scena, arta dramatică și cele ce se alatură de dînsa, s'apucă se scrie despre istorie pentru a spune că Românii sunt o colonie a lui Vespasian în Dacia, despre etnografie, și alte științe nu tocmai prietene cu arta dramatică și cu imaginațiunea înflăcărată a artistului.

Nu știu dacă principele Emile de Sayn-Wittgenstein-Berleburg, fost aghiotant al împăratului Alexandru II al Rusiei, și care acum își publică la Paris în două volume *Les Souvenirs et Correspondances*, vorbind de reșoul din 1877 și de asediul Plevnei, va fi reușit a da României locul ce merită în ace e solemne circumstanțe.

E atât de greu a vedea și faptele mari a le ațuial e tot atât de greu cât de ușure este a vedea și discerne pe ale tale, chiar când existența lor reală nu e tocmai suficient demonstrată!

De aceia, m'ndoiesc și m' vine mai mult a crede că principele de Wittgenstein și-o fi zis ca cele de Români seversite, de Români caută a fi povestite.

Cei care vor povesti cu entuziasmul înflăcărat al tineretii vor fi studenții, în genere, și n' deoseb. membrii societății universitare *Unirea*, vorbind de balul lor de Mercuria trecută.

Era frumos și înduioșător! Mai întâi toate logiile rangului III pline cu studenții cei mai mulți, câte șase-șapte într'o logie — viitorul României, dar fără frac și deci, în contra voinței lor, obligați a sta locului și a privi — desus, ce e dreptul — pe cei frăcaluiți, *tirés à quatre épingles*, și d'ntuind fără repaus.

Al doilea, ceia ce îmbrăca privirea, era M. S. Regele înconjurat de câte 7-8 studenți; caei, vorbind cu unul Maiestatea Sa era pe dată înconjurat de alții, gata cu toți a răspunde, — ceia ce, dacă nu marca claritatea răspunsurilor, proba totuși iubirea și sincera intențiune a tuturor.

O dată pe an, suveranul este oaspetele studenților, și prin urmare cu ei caută a și petrece seara. Așa s'a și făcut.

Rezultatul balului: vro cinci mii de franci beneficiu net, care se vor adăga la cele 7000, capital asupra caruia nu se poate pune o mână cheltuitoare de cât în cazuri de extrema forță majora.

Tineri dar prudenți *Unireștii*!

Balurile s'au isprăvit. Deci o ocaziune de a te arăta dispăre, dar e înlocuită cu alta: exhibițiunea la șosea.

Șoselele primăverice fac furori. Și bun și rău merg la arelare, sub cuvint de a lua nițel aer curat, dar în realitate pentru a fi văzut și din când în când a vedea. Sunt în firea omului din ambele emisfere aceste pofte. Nu le incriminăm, le constatăm, caei acum mai mult de cât or-când sunt de actualitate.

De actualitate de asemenea Dobrogeele, îmbracate în pantalonii lor cei largi și pestriți — culori bătrine dar care acum nu numai la Turcoice sunt la moda, ci și la Apusene. Aceste femei în pantalonii, venite din Navara noastră, adică din Dobrogea, principatul alipit, umbla pe stradele Bucureștilor fără ca curiozitatea publică să fiă peste măsură excitată.

Românul în privința aceasta e de părerea șagalnicului Horațiu: *nil admirari* — deci se uită și nu se mira, caei totul se întâmplă la Dumnezeu și la țara românească.

Și se vedeți că chiar dacă va veni cum e vorba, Șahul Persiei prin România și deci prin București, cu o suită fastuoasă, cu generali și prinți care vor face să caza pe ulițele bucureștene potcoavele de argint a le cailor lor, se vedeți ca nici mirarea nici *l'épatement*, n'au să fiă peste măsură.

Românul nu se mira des și foarte rar se crucește, adică rămâne cu gura cascătă înaintea vr'unei nădravani. Dacă sunt două și unul dintr'înși trece ce-va mai departe cu mirarea, în privința portului, obiceiurilor sau credințelor vr'unui neam străin, cel 'alt îndată îl înfrâncează zicându-l:

— Bre! dar șerac ești cu duhul, prietene! E așa pentru că așa e în țara lor, și atăta tot!

Lăutarul romantic, cel care vor merge la Paris, sunt acum curioși și știe cum e în țara lor, adică în țara Franțuzilor.

Caei s'a hotărit acum: merge din București, sau mai bine din țara, *crema* — crema cam cafenea, *crème au café* — crema lăutarilor români: Dinicu, Ionică, Anghelusi, Padureanu și pentru azi decanul lăutarilor român, ploieșteanul Dobrică, cel decorat de împăratul Alexandru al II, când cu cartierul general de la Ploiești, în timpul rebelului din 1877, Dobrică, lăutarul cel norocos, care reuși a risipi pentru câte-va mo-

mente neagra melancolia a Țarului și a îmblânzi grijele marelui duce Nicolae Nicolaievici.

E de dorit, și sperăm, că cu asemenea capt de bandă, musica națională românească să atragă atențiunea vizitatorilor Exponțiunii universale din Paris.

Căci a strage atențiunea, aceasta e marea filosofie a timpului nostru.

În Franța, unii slobod câte un revolver în Camera deputațiilor, când e ședință pentru a atrage atențiunea; într'alte părți omul se face luntre și punte pentru a fixa privirea concetașilor se. Reclama ia sute și mii de forme; și adese ori sunt trăsuri de geniu în modul de a redacta o reclamă. În or-ce reclamă, — până și pe cărțile de vizită. Cu cât le veți face mai curioase, mai afără din cale, cu atât, crede-se de unit, ele ne vor folosi mai mult.

Eată o nota bene de pe o cartă de vizită românească, din București, care, în privința aceasta, este tipică:

«Pentru a ajunge în strada Senatu No., «apuc pe podul Beilicului, treci de biserica «Sului Spiridon, dai de maidanul Popenilor, întrebi de cărciuma lui Sperie-pește, «făci la stânga și a treia casă este strada «Senatu No...»

A găsit orbul Brăila, dar-mi-te cu asemenea indicațiuni să nu găsești adresa persoanei! E peste putință, mai ales de vei întreba de cărciuma lui Sperie-pește!

Lir.

ECOURILE ZILEI

D. Th. Rosetti, președintele consiliului de miniștri, a lucrat azi cu M. S. Regele.

—x—
În cursul săptămânii viitoare M. S. Regele va da un prânz în onoarea membrilor Academiei.

—x—
D. general Dona, comandantul diviziei a 3-a, va începe de luni inspecțiunea recrutiilor ce au sosit pe la diferitele corpuri.

—x—
Eri s'a întrunit din nou la ministerul de rebel comisia de generali întocmită de d. ministru cu scop de a se pronunța asupra unor îmbunătățiri ce trebuiesc făcute în administrațiunea centrală a ministeriului de rebel.

—x—
D. colonel Vladoyanu, comandantul regimentului al 3-lea de călărași, va fi permutat la Ploiești.

—x—
Lucrările pentru înfrumusețarea gradinei Cișmegei vor începe în cursul lunii lui Aprilie.

—x—
D. Dim. A. Sturdza a fost primit eri în audiența de M. S. Regele.

—x—
D. prefect de Vlașca, Efreim Ghermani, a sosit eri în capitală.

—x—
D. dr. Teodor Dumitrescu Brăila, s'a numit în postul de medic la ospiciul Marcuța, pe un stagiū de 4 ani.

—x—
D. dr. C. Răufoiu, în baza concursului depus, s'a numit în postul de medic secundar la diviziunea chirurgicală a spitalului de copii din Capitală.

—x—
Monitorul de astăzi publică următoarele numiri definitive:

D. șoara Cleopatra Atanasie, profesoară la catedra de limba română de la externatul secundar de fete din Iași.

D. șoara Ecaterina Panaitescu, profesoară la catedra de științe fizico-naturale de la externatul secundar de fete din Iași.

D. șoara Eleonora Armașu, profesoară la catedra de matematică de la externatul secundar de fete din Iași.

D. na Felicia Radu, institutoare clasă III de la școala primară de fete No. 2 din Bacău.

—x—
Conferințele publice ale Ateneului se deschid mâine Duminică 19 Martie curent la orele 8 1/2 seara în sala cea mare de sus a Palatului nouului Ateneu care va fi pentru prima oară luminată.

Discursul de deschidere îl va ține d. Exarcu.

—x—
Affăm că d-nii Weinreb et Fehr, cunoscuți ca mari comercianți din țara, după multe osteneli și sacrificii, au isbutit a înființa o fabrică de *crema surogat de cacao* Prezentându-ne câte-va probe din acest produs, curat și igienic, care are o înfașurare foarte frumoasă, am găsit într'ânsul și un miros foarte plăcut și un gust delicios ceea ce îl face a fi superior produselor aduse din străinătate și de aceea merită sus numii domni a fi sprijiniți de public.

D. nii Weinreb et Fehr au depus produsul lor spre a fi analizat în laboratorul chimic din Capitală, care prin certifiatul No. 183 iscalit de d. dr. Bernardt constată că prepa-

ratul d lor e făcut cu desăvârșire din substanțele cele mai igienice. Urâm dar cel mai deplin succes acestei noi industrii.

ȘTIRI MARUNTE

«Reuter Office» anunță din Cairo, că Moham-d B-ravi din Omdurman a sosit acolo. El a comunicat, că Șicul Senussi a isgonit pe dr'vșii din Darfur și Gordofan, și că aceste provincii sunt azi ocupate de oamenii lui Senussi. Beravi aduce că el a însoțit în lăle trecut 6000 de Madhiști în contra lui Emin-pasa, dar că la Bor au fost deplin bătuti și mai toți uciși. Oamenii lui Emin-pasa au luat ca pradă câteva vaporase și multă munițiune. B-ravi a scăpat cu 100 de oameni la Omdurman. Mai spus Beravi, că oamenii lui Emin-pasa erau sănătoși, au fost toți la el în provincia Bahr-el Ghazal și l'au însoțit căi-va călători europeni.

— Toate foile din Serbia își exprimă bucuria asupra știrii ce s'asste din Sofia, că în timp de o lună regina Natalia va pași pe pământul Serbiei.

— Principele Nichita din Muntenegru a adresat, după cum spune «Narodni Dnevnik», o scrisoare regenților, în care accentuează, că prin schimbarea de tron s'a restabilit din nou vechia prietenie dintre popoarele surori, a Serbiei și Muntenegrului.

— Într'o lucrare comunicată societății de ingineri civili asupra drumurilor de fer din America-de-Sud se relevă faptul curios, că pe întreaga linie de cale ferată Buenos-Ayres până la Andes, care are o lungime de 335 chilometri, nu e nici o linie curbă.

Această linie dreaptă, care n'are seamăn în lume, prezintă încă o particularitate remarcabilă, anume că nu e un singur pod pe ea.

INTEMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Contra-banda. — Eri doi indivizi s'au încercat să introducă în capitala o mare cantitate de spirit, Guazții comunali însă prinzând de veste au reușit se pună mâna pe căruța în care se afla spiritul; ce doul contrabandiști, luând'o în fuga, au putut scăpa.

Două oameni muscați de căni. — Eri un căne mare din rasa Levrier de Siberie, aparținând d-lui L. L. Colonel Cazimir, din caea Victoriei No. 119, a mușcat pe doul din servitori d-lui Cazimir, anume Ion Lestor și Ion Popescu, precum și pe un mare număr de căni.

D. Veterinar Vincent chemat în grabă a declarat, dupe ce a examinat căinele, că după toate probabilitățile căinele e atins de turbare.

După mari greutăți căinele prins a putut fi închis într'o șură unde se află în observație.

Cât despre cei doi servitori ei au fost aduși la institutul d-lui Babeș unde s'au început inocularea lor.

DIN JUDETE

Ingropat. — În ziua de 2 Martie curent, pe când Duță Andronache, din comuna Seaca, județului Olt, se pa o grupă de fântăna, s'a surpat pământul peste ei și l'a omorât.

Viata lunga. — În ziua de 5 Martie curent, a încetat din viață Paval Rotariu, din comuna Băcești, județul Roman, în etate de 115 ani aproape.

Tot îngropat. — În ziua de 14 Martie curent, Catinca, soția lui Sandu Gheorghe Bolnavu, din satul Ursari, comuna Brăbușesti, județul Ialomița, s'olând pământ de lipit de la un mal, s'a dărâmat malul peste dînsa și a încetat îndată din viață.

DIN STREINATATE

Un clopot de argint curat și greu de 10 punzi (160 kg.) se va turna, precum spune «Russki Courier» în Charkov în amintirea nenorocirii de la Borki. Ideea de a susține în modul acesta amintirea de mântuirea familiei împărătești rusești, a dat'o arhiepiscopul din Charkov, Ambrosiu, care a numit și un comitet spre a primi argintul pentru clopot în bucăți de la obiecte ce nu se mai folosesc ș. a. Clopotul împărătesc — așa se va numi — se va azeza în lăturea din afară a catedralei din Charkov, și anume în direcțiunea locului nenorocirii, către calea ferată Chark v-Asov. În fe care zi la ora când s'a întemplat nenorocirea, se va trage clopotul 5 minute, alt-fel nu se va trage nici-odată, și aceasta ca să știe fe-care locuitor din Charkov, în a cui amintire sună clopotul și poate bate crucea sa. Cel care va trage acest clopot își va primi leafa sa din interesele unui capital alocat pentru tot-d'una spre acest scop. Se cr-de că o potul va fi mai greu de 10 punzi de oare ce se aștepta ca donațiunile în argint să întreacă mult cantitatea fixată.

100 studenți arși. — O scrisoare din Japonia vesteste, că o mare nenorocire s'a împlinit în Tokio.

Universitatea din acel oraș, care era și internat, s'a aprins la miezul nopții, când dormau toți, și peste 100 de studenți muriră arși de vii.

Numai trei studenți putură scăpa rău stălcici, sârind pe o fereastră.

Mortalitatea în Brasilia. — a devenit în timpul din urmă foarte mare. Frigurile gâmbie bantue în Rio de Janeiro cu vehemența în căl jurnalele orașului raportează câte 100-150 de oameni de moarte pe zi. Pe lângă a-osta domnește o caldura în-urportabilă, soarele arde atât de puternic în căl muii oameni s'au prădădit de insolatiune. Tot se usucă, caei de opt săptămâni n'a ploaie de loc. Apa lipsește total. În căl nu se pot face bai de loc (o trebuință necesară.) Spaiatoresle din oraș nu găsesc apă cu ce să spele ruțele, chiar apă de beut este puțină. Se spune că boala recolta din provincia Rio de Janeiro este pierdută. În fe care zi se vestesc fozuri de paduri. Bambusul se usucă și cade. Plantele care alta dată erau în toată splendoarea lor acum sunt uscate și acoperite cu praf. Rituri mari au secat.

CONFERINTELE ȘTIINȚIFICE

LA

ȘCOALA DE PODURI ȘI ȘOSELE

Aseară la școala de poduri și șosele societatea cultă bucureșteană s'î dăduese întâlnire spre a asculta pe savantul profesor de chimie, d. Saligny. M. S. Regele a onorat cu prezența Sa această conferință științifică. Printre asistenți em putut observa pe dd. Th. Rosetti, Al. Marghiloman, Al. Lahovari, gen. Manu, colonel Algiu. Sexul frumos era reprezentat în mare număr.

La ora 9 fix conferința începe. Timp de peste două ore, d. Saligny a știut să fie încordată atențiunea publicului asupra unui subiect științific. Grație talentului său în espunere și a metodelui de esperimentare, conferința a reușit cu mult succes. Auditoriul nu a simțit de loc oboseala ce de obicei se întâmplă cu subiectele pur științifice.

Începând cu definițiunea atomului, d. Saligny trecu la acea a moleculei, a corpului, și se opri asupra apei, arătând prin câte-va exemple, importanța ei atât în viața animală, ca și în cea vegetală.

După ce făcu pe scurt istoricul științific al apei începând de la Aristotel, se opri la 1873, când Lavoisier constată prin experiențe compozițiunea apei din alte două corpuri: hydrogen (H) și oxigen (O).

D-sa ne demonstră că greutatea hydrogenului în raport cu a aerului e de 14 4, ne spusă că atomul de H. e luat ca unitate de măsură pentru aflarea greutății moleculare a diteritelor corpuri.

Dupe ce ne dovedi câte-va din proprietățile H. trecu la Ox. care ocupă un loc nu mai puțin important în viața animală și vegetală. Ne spusă în ce proporțiuni se găsește. O în aer, în apă, ne dovedește, tot prin experiențe, că se a-prinde la aer, dar nu arde în toată masa ca H., ci numai întreține combustiuinea, ne explică puțină importanța a deosebirii între corp comburant și combustibil, enumeră în scurt corpurile care descompun apa la diferite grade de temperatură.

Partea conferinței, mai interesantă, mai mult ilustrată prin experiențe dificil de executat și totuși bine reușite, e cea privitoare la analiza apei cu aparatul Lavoisier.

Prin diferite metode, precum prin ajutorul ferului, clorului, prin curent electric, d. Saligny, în prezența publicului asistent, a descompus apa în elementele sale și a constatat greutatea lor.

Tot cu aceiași măiestrie d-sa a procedat și executat experiențe privitoare la sinteza apei.

Căldura ce se desvoltă din combinațiunea oxigenului cu hydrogenul, explozibilitatea unui compus de H. cu Ox. sau aer, au dat prilej eruditului profesor de a înfașura publicului câte-va fenomene foarte interesante. D-nu Saligny dupe ce făcu o comparație între puterea explozibilă a gazului detonant și cea a fulmicotonului, a prafului de pusca și a nitroglicerinei, încheie conferința sa prin topirea platinii și a altor corpuri prin ajutorul căldurii dezvoltate din combinațiunile chimice.

Din parte ne felicităm pe d. Saligny că a știut prin străluciri să ridice laboratoriu d sale la nivelul aceluia din străinătate.

INFORMAȚIUNI

Eri seară au fost două întruniri.

Una a liberalilor disidenți la hotelul Manu și alta la hotelul Oteteleşeanu, a alticilor d-lui Lascar Catargiu.

Astă seară întrunire la clubul colectivist, la care va lua parte și d. I. C. Brătianu.

Pe convocare stă scris: chestiuni foarte importante (??)

Prin autorisarea d-lui general Florescu, s'a distribuit și d-lor Senatori, ca și d-lor deputați, broșura conținând lucrările *comitetului funcționarilor*.

Eri seară consiliul comunal a luat o hotărâre foarte folositoare pentru toți brutarii Capitalei.

Consiliul a dispus construcțiunea, pe socoteala brutarilor, a mai multor kioscuri unde se va vinde pâinea în detaliu.

Locul de președinte de tribunal la Dâmbovița s'a oferit d-lui Pretorian, judecător de instrucție. D-sa însă a declinat această înaintare, pentru cuvinte ale căror temel a fost recunoscut de d-nu Vernescu.

D. ministru de finanțe a primit în audiența pe dd. C. Marcovici și Gr. C. Mano, dele ații *comitetului funcționarilor*, și cu care s'a întrunuit mai mult timp asupra lucrărilor comitetului asupra d-sa condițiunilor unei legi mai echitabile de pensiuini ce ar trebui presin-

tați Corpurilor legiuitoare. D-sa a povăluit pe delegați să formuleze o propunere care să înlesnească întocmirea eventuală a unui proiect de lege.

SPECTACOLE

A-seara s'a dat la Teatrul Național o reprezentație în beneficiul d-rei Alina Ananescu sub patronajul M. S. Regina. Sata era plină, nu se mai găsea un loc. Succesul a fost strălucit. Cu deosebire d-na Bruzsesi și d. C. Noitară au contribuit la acest succes.

D-ra Alina Ananescu are mult talent și promite pentru viitor foarte mult. Publicul a recompensat-o oferindu-i o mulțime de buchete, coșulețe, coroane și o păreche de porumbel albi.

Acești recompensa a avut-o și d-na Bruzsesi. La Eforie lume a fost puțină. De sigur din cauza timpului rău.

Di-seară la Teatrul Național se da «O noapte în Carnaval» și «Adevăr dar cu măsură».

CUTIA CU SCRISORI

Domnule Redactor,

Încă din anul 1879 am fost hirotonisit preot al parohiei Bârsești din Vrancea, și din nefericire la căsătoria mea am devenit ruda cu preotul Constantin Taftă. M'am bucurat de cea mai bună stimă în societate, și val mie, fiind-că n'aveam ved-rile lui politice, colectiviste gheșetar, pr-otul Taftă slugarnic și unelta vestitul Săveanu în unire cu protoereul Ștefan Ionescu ce se laudă că este ruda cu Sf. Sa Episcopul Melhisedec, sistematic m'au persecutat în așa mod, încât m'au făcut diferite procese care de care mai sărboase, până a pus acel preot Taftă pe vara sa de a cerut divorț. Dreptul a triumfat căci am fost spaiat de justiția, dar dânsul vîzînd că nu m'ot pot frînge, pe căl piezișe, m'au luat parohia.

Am reclamat eraric prin cucernic Protoreu a mi se da o parohia vacantă în diferite rânduri, fiind cu cheltueli enorme, cu transportul din Vrancea la Focșani, care promitea la vacanță că voi fi numit.—Mă informam adesea de Bisericele ce av-au trebuință de preoți; cum de exemplu în comunele Visanti, Mănăstirea Statului, în com. Bârsești, com. Tulnici, com. Balca și în cătuna Golefenești. Iar m' prezentam la părintele Protoreu, și cu regret m' spunea că am venit târziu, adică a treia zi după scriptura.

Cercetai, și am aflat că interese mechine îl opria d'a m' da o parohia. Eū ruinat materialmente să înțelege că nu puteam fi agreeat. Am reclamat înalt Prea Sf. Sale Episcopul Melhisedec, care în Eparhia Sa cunoaște foarte bine că eu de fi persecutat, dat judecării, dar cateherisit n'am fost; a ordonat a mă recomanda pentru Biserica vacantă; dar ce decepțiune! «Vodă zice da, hâncul zice ba». Ba încă, acest cucernic Protoreu bot în bot cu preotul Taftă colectivistul incarnat, a mers cu infamia până acolo a mă denigra administrației locale ca sunt socialist, că sunt atheu și altele, pe când eu nici ideile n'am de acestea, pe cât că sunt român, creștin ortodox; am fost, sunt și voi fi preot, și voiți și să m' exercit datoria preoțească.

În fața acestora cred că veți cere dreptate la cei în drept, cu atât mai mult că cucernic protoreu colportează un neadevăr sfruntat că eu n'și fi perdat darul preoției.

Oare înalți Prea Sf. Mitropolit, n'ar face un act de înaltă clemență și de dreptate pentru un preot ca mine, persecutat injustamente dupe cheltueli enorme cu studiele făcute să mă scape de această eparhie dându-mi o biserică în altă parte?

Aștept cu inima smerită și credința în Dumnezeu că vor fi inspirați a nu mă lăsa disperat.

Preotu, I. Dimitrescu.

Comuna Negrilești, plasa Vrancea, districtul Putna.

A 3^a EDITIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Sedința de la 18 Martie 1889

La ora 2 1/2 ședința se deschide sub președinția d-lui gen-ral I. M. Florescu, fiind prezenți 91 dd. Senatori. Se îndeplinesc obișnuitele formalități. Asupra transacțiunii de încheiat între Stat și d. Z. Mavromati, erl fiind votul nul, se procede la votarea din nou: Transacția se primește cu 42 voturi, contra 30.

Se votează indigenatul d-lui Gh. Maior. Se mai votează indigenatele d-lor Savin Hodoș, Custea Hristodor, dr. Steiner. La ora 4 1/2 ședința se ridică.

CAMERA

Sedința de la 18 Martie 1889

Ședința se deschide la ora 1 1/2 sub președinția d-lui V. Pogor vice președinte. Răspund la apelul nominal 113 dd. deputați. Se îndeplinesc diferitele formalități obișnuite. D. M. Tzoni prezintă un proiect de lege pentru reconstituirea teatrului național din orașul Iași. Acest proiect e din inițiativa parlamentară. Statul va contribui pe fle care an cu suma de 30.000 lei pentru amortizarea datoriei contractată de comuna Iași. Urgența asupra acestui proiect se admite.

D. Rada Stanian prezintă, ca în toate zilele, un protest al cător va lăcutorii din Vaslui, în contra dărel în judecată a lui Ion Brătianu. D. Dobrescu-Argeș propune un proiect de lege pentru modificarea art. 75 din legea maximului. D. Burghilea roagă pe birour să intervină pe lângă Imprimeria Statului pentru ca debaterile parlamentare să se publice cu mai mare regularitate.

D. Th. Rosetti, președinte al consiliului zice că vina este a d-lor deputați care și revîd îtrziu discursurile pe care le țin mai multe zile pe acasă, la dumnealor.

D. Ioan Lahovaci cere să se pună la ordinea zi ei proiectul său asupra suprimării mai multor legațiuni din streinătate.

D. Iosif roveanu cere de la d. ministru de interne a i se comunica raportul d-lui prefect de Putna d. Calargiu în privința destituirii directorului prefecturii de Putna d. Rotta, numit de curînd în aceeași calitate la R. Sărrt.

Se intră apoi în ordinea zilei. D. D. C. Popescu anunță că comitetul delegaților a respins toate amendamentele. Camera de asemenea le respinge și articolul 5 se primește.

Art. 6 este următorul: Nici un funcționar al Statului, județului, comunei nu poate lua vre o întreprindere sau moșie în arenda de la Stat, județ sau comuna.

Amendamentele propuse la acest articol sunt respinse.

D. C. Popovici (Răcăciune) depune un amendament cerînd ca deputații și senatorii să nu poată ocupa o funcțiune în tot timpul căl țin corpurile legiuitoare.

Comitetul delegaților precum și Camera resping acest amendament.

Articolul 6 se primește.

Art. 7: Or-ce funcționar care cumulează, afara de prescripțiunile a est i legi, este dator a face opțiune în termen de 30 zile de la promulgarea acestei legi. În caz de a nu face aceasta în termenul arutat, guvernul va hotărî funcțiunea sau funcțiunile ce este nevoit a ocupa funcționarul conform prezentei legi.

D. G. Paladi, se declară foarte preocupat de soarta acestei legi. D. Paladi cere părerea guvernului.

Art. 7 se votează și legea în total se pune la vot cu bile.

Resultatul votului

Votați 117

Bile albe pentru 107

Bile negre contra 10

Legea contra cumulului s'a primit în aplause.

D. G. Paladi, interpelează pe guvern ce crede despre legea contra cumulului.

D. N. Ceaur-Asian, are cuvînt lui spre a și desvolta interpelearea sa asupra administrației județului Iași. Interpelatorul amintește roilul însemnat jucat de orașul Iași la unirea Principatelor.

Nu s'a făcut nimic pentru Iașnicul pentru Moldova care e lipsită de drumuri de fier, de șosele și de tot ce face o țară înfloritoare. Dacă se va continua cu acest chip, zice d. Ceaur-Asian, Iașul se va pierde.

Vorbind apoi în special de comuna Iași, interpelatorul se întinde asupra transporturilor de la gară, cărașilor, gazulul care e mai scump de cât în or-ce parte a țării. În privința administrației județene, d. Ceaur-Asian, repea toate zise de diferiți interpelatori, exprimă aceeași nemulțumiri personale asupra prefectului, sub-prefecților, primarilor și vătășilor de la sate.

Chișeul incriminării asupra administrațiilor e încă odată recitat de d. N. Ceaur-Asian.

La 3 ore și 3/4 interpelatorul cere suspendarea ședinței pentru câte-va minute, fiind cam obosit de lungul său discurs.

La redeschiterea d. Ceaur-Asian începe cu consiliul județean care de 7 ani de zile are același antreprenor de lucrări; un a-nume Solomonica Zaratul.

Terminînd d. Asian, zice că n'a făcut aceasta interpeleare din punct de vedere personal ci în vedere de a se îmbunătăți starea administrației țării atât de d-străbătută în timpul diu urmă alregimului trecut.

D. Asian cere în fine dizolvarea consiliilor comunale și județene.

D. N. Ceaur-Asian propune o moțiune.

D. Th. Rosetti începe prin a mulțumi d-lui Asian de a sugurarea lungă durate a guvernului în fructele căruia se află d. Rosetti. Venind la interpelearea d-lui Asian, d. președinte al consiliului, impuță d-lui interpelator precum a impuțat tuturor d-lor deputați, pentru ce nu a adus la cunoștința ministrului respectiv faptele ce au scandalizat pe d. Asian, și când dreptele nu se va fi făcut, bine înțeleșe când prin anchetă s'ar fi adevărit relele denunțate, atunci să vie cu interpeleare în Camera și să întrebe pe ministru despre neîndreptărea lucrurilor.

În privința alegerilor comunale și județene dacă d. Asian a găsit ca s'au făcut ingerințe, apoi lăzmat acum, după zice luni de zile, strigă d-sa că s'au făcut ingerințe?

Este consiliul comunal al Iașilor vinovat de schimbarea situației economice sau este cauza incuria lăsată de regimul trecut? D. Th. Rosetti întrebă dacă ațericele petrecute cu Solomonica la comitetul permanent sunt petrecute acuma sau sub regimul trecut? D. Asian n'a spus nici o dată, prin urmare e greu a răspunde interpeleării sale din moment ce nu poate răspunde de fapte petrecute anteriormente venirei d-sale la guvern.

Ast fel cum s'a pronunțat interpelearea d. ministru nu poate răspunde nimic precis, dar cea ce poate face este a interveni pe lângă d. Ministru de Interne spre a cerceta faptele.

D. Ernest Sturdza vorbește în chestie de regulament. D-sa citește art. 74 din regulamentul care zice că moțiunile prezintate în urma interpeleărilor trebuiesc votate imediat iar nu trimise la secții.

D. D. Alexandrescu are cuvîntul contra încheierii discutiiei. D-sa voește să recl. lize căte-va din zisele d-lui Ceaur-Asian Interpelatorul e furios pe actualul consiliu comunal din pricina că n'a esit la alegere lista cu d. Ceaur-Asian în frunte.

D. Alexandrescu trece apoi în revistă îmbugărările aduse de actualul consiliu și lucrările ce sunt pe punct a se începe. Ast fel: chestiunea apeli, abatorului, luminarea orașului, darea în judecată a doi cole tivisti priuși cu mâna în sac, etc.

Se trimete la secții moțiunea d-lui Asian. Se votează de Camera ordinea zilei.

D. N. Ceaur-Asian, vorbește în ce tie personală cu d. președinte al consiliului.

D. Th. Rosetti, răspund d-lui Ceaur-Asian zicînd că nu vede pentru ce a făcut o chestie personală care nu era cătuși de puțin la locul ei.

D. Președintele, anunță că Luni Camera va lucra în secții conform votului dat erl de Camera.

Sedința se ridică la orele 6.

Plaivaz

DEPESI

Ducele de Nassau

(Prin fir telegr.)

Francfort, 29 Martie. — Ducele de Nassau care a sosit aci la amază, a descis la vila Nassau.

Plecarea regelui Milan

(Prin fir telegr.)

Belgrad, 29 Martie. — Regele Milan a plecat la ameza la Constantinopol.

Regele Alexandru, regenții, președintele consiliului și ministrul Turciei l' însoțesc până la Niș.

Intoarcerea d-lui Vasilevici de la Yalta

(Prin fir telegrafic)

Belgrad, 29 Martie. — D. Vasilevici, care avuse misiunea să remiță regiinei Natalia scrisorile regenților și regelui Alexandru, s'a întors azi de la Yalta cu responsurila regiinei Natalia.

Urmărirea lui Boulanger

(Prin fir telegrafic)

Paris, 30 Martie. — Ziarele continuă a Crede ca în curînd se va urmări generalul Boulanger. Toțișt acesta a acceptat se presd ze la 6 Aprilie un banchet d- 2000 tacămuri la Belleville.

Generalul Boulanger, conversînd cu un jurnalist, a afirmat că refuză a crede că va fi urmărit și a declarat că n'a esit nici-odata din legalitate.

Sinistrul maritim

(Prin fir telegrafic)

Londra, 30 Martie. — S'a anunță din insulele Auckland «Agenției Reuters» că dupe niște știri din Samoa, o furtuna teribilă a izbucit în acest arhipelag și a pricinuit mari pustiiri.

Corabiile de războiu germane Olga, Adler și Eber, precum și corabiile americane Trenton, Vandalia, Nipsic, ar fi fost aruncate pe stînci și ar fi făcut naufragiu.

4 ofițeri și 46 mateloți americani, 9 ofițeri și 87 mateloți germani s'ar fi înecat.

Confirmarea oficiala

(Prin fir telegr.)

Berlin, 30 Martie. — Nu s'a primit pîn'acum nici-o confirmare oficială în privința catastrofei de care ar fi fost victime corabiile germane care staționau în arhipelagul Samoa.

Italia și Franta

(Prin fir telegr.)

Roma, 30 Martie. — Se anunță în cercurile parlamentare din Roma că negocierile relative la încheierea unui modus vivendi cu Franta ar fi reluate îndată ce Camera italiană va fi adoptat proiectul de lege care autorizează guvernul să modifice tarifele vamale.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Astăzi seă intrunesc la d. M. Seulescu, vre-o 10 deputați liberali și radicali, printre care dd. Panu și Tache Ionescu, pentru a hotărî atitudinea lor în chestiunea votării bugetului, și aceasta în urma intervenției d-lui Dim. Brătianu, care a rugat pe accți domni să hotărască definitiv dacă merg cu d-sa, în această chestiune or nu.

După cât aflăm, cei mai mulți din accți domni sunt de părere d'a să vota bugetul așa cum el va eși din discuțiunea comisiei bugetare, și de a să admite zecimile adiționale de care va fi nevoie pentru acoperirea deficitului.

Consiliul de ministri s'a intrunit azi și s'a ocupat între altele de întoarcerea în țară a principelui moștenitor al Tronului.

În ședința de astăzi a Camerii s'a prezentat Mesagiul Regal prin care s'a înaintat în debatarea Corpurilor Legiuitoare proiectul de Lege prin care consiliul județului Braila este autorizat să contracteze de la ori-ce altă casă cu procent maximum de 8 și în condițiunile Legii de la 19 Februarie 1887 împrumutul de lei, 600.000 ce este autorizat a contracta prin zisa Lege de la Casa de Depuneri, Consemnațiuni și Economii.

Următoarea importantă mișcare judecătorească va apăre mâine în «Monitorul oficial»:

D. Petru Orbescu, membru de la Înalta Curte de casație este numit președinte al acestei Înalte Curți în locul rîmas vacant prin demisiunea d-lui Theodor Rosetti.

D. Mihail Antonescu, actual consilier la cutrea de apel din Bucu-

rești, e numit membru la Înalta Curte de casație în locul d-lui Platon decedat.

D. Al. Sendrea, profesor universitar și fost deputat, este numit membru la Înalta Curte de casație în locul d-lui Petre Orbescu, înaintat.

D. G. D. Gardareanu, actual membru la tribunalul de Mehedinți, e numit prim procuror la același tribunal în locul d-lui I. R. Doxescu, care rămîne a fi chemat în altă funcțiune.

D. I. G. Isvoranu, licențiat în drept, fost procuror, este numit membru la tribunalul din Mehedinți în locul d-lui G. D. Gardareanu, înaintat.

D. I. Rosiu, procuror pe lângă tribunalul de Tecuci, este numit la tribunalul de Fălciu în locul vacant.

D. Th. Babeanu, actual substitut la tribunalul din Buzău, este numit judecător la Moinești.

D. Emnoil Miclescu, fost procuror, este numit procuror la Tecuci în locul d-lui I. Rosiu, înaintat.

Sub comisiunea bugetară, care cercetează bugetul ministerului construcțiunii publice, s'a oprit la învîșămîntul primar rural la următoarea condițiune:

Se va spori în anul acesta salariile tuturor învîșătorilor de gradul II, care erau pînă acum plățiți cu 70 lei pe lună, la 80 lei; iar cu restul ce provine din cifra înscrisă de ministru (căci ministerul propusese unificarea salariilor tuturor învîșătorilor la cifra de 90 lei pe lună conform legii) precum și din alte economii, se va căuta a se da chiar în anul acesta satisfacțiunea institutorilor.

Comisiunea bugetară a redus 10.000 lei din subvențiunea acordată teatrului național, astfel că în loc de 50.000 lei pe an, Statul nu va mai contribui de cât cu 40.000 lei.

Teatrul național merge și așa destul de rău; micșorîndu-i-se subvenția, o să l' vedem în curînd închizînd ușele.

Azi un număr de vre-o 33 deputați au mers împreună cu d. ministru de războiu și au vizitat Arsenalul armatei.

Visita a durat pînă la orele 12, când s'a oferit celor prezenti șampanie.

Ni se afirmă că la Banchetul dat de Democrația la 14 Martie s'au petrecut mai multe fapte care merită onoarea de a fi redroduse.

După sfârșitul banchetului, colectivității au început să se certe asupra oportunității de a isgoni din partid persoane compromise.

Partisanii d-lui Ion Brătianu, între care se afla și d. Emil Costinescu susțineau că partidul trebuie să rămîie așa cum este, iar acci al d-lui Eug. Stănescu și grupul tinerilor de la Democrația susțineau contrariu.

D'aci ceartă mare, gălăgie, și dacă nu interveneau alții, lucrurile ar fi ajuns la batae.

Eul seară la întrunirea liberalilor disidenți s'au discutat asupra organizării acestui grup.

S'au proiectat întruniri de ținut atât în capitală cât și în provincie pentru a deștepta țara din letargia în care partisanii Păpușelului o cred.

În fine s'a vorbit de cotizațiunea de strîns pentru existența ziarului Națiunea.

Vechiul profesor de Agricultură, d- Stefan Popp, a fost numit sub-director la școala de agricultură de la Hereștrău.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS A 24 BRILANTA REPRESENTATIUNE HIGH-LIFE

beneficiul tributului cântăreț saltomortalist și artist malabar d-l Giorgio Francisco Sidoli cu intervenirea masiciei militare reg. 2 de Linie sub conducerea personală a capelmăistrului Tomas Ionescu.

DUMINECA 19 MARTIE 2 MARI REPRESENTATIUNI

1-a lajorele 3 p. m. și a 2-a la 8 1/2 seara LUNI 20 MARTIE

BRILANTA REPRESENTATIE în beneficiul renumiților artiști muzicali Les Pavéurs melomanes de Paris.

Familiele Dimancea, Makarovitch, Stroja și Maiorul Isvoreanu au durerea a anunța pierderea preaiubitelor lor soră, cumnată și mătușe:

LUCRETZIA ISVOREANU

încetată din viață Vineri 17 Martie la ora 6 dimineață.

Înmormîntarea va avea loc mîne Duminecă la ora 3 p. m. la cimitirul Belu unde corpul defunctei va fi depus astă-seară transportându-se de la domiciliul său din Strada Teil r No. 61.

Toți amicii și cunoscuții sunt rugați a considera acestu ca invitațiune.

TEATRU BULEVARDULUI

IN FIE CARE SEARA

REPRESENTATIUNI VARIATE

Acrobați, cântăreți, gymnastici, dansători și danșuitoare inte naționale, Operete franceze și germane, etc. etc.

CATRE TOTI AGRICULTORI DIN TARA

Pentru a obtine recoltă cu un sferit mai mare, se întrebuițează azi pretutindea pentru vîpsirea. (muisarea, so-lagi) grînelor de semîntura

GERMINATORUL

Doctorul Quarante-Descalonne, materie amoniacală, nimicind toate insectele parazitice și prin conținutul mare de azot făcînd mai roditor atît semințele grînelor, cât și legumele, cartofii, semințele de flor etc. etc.

Germinatorul deșteaptă puterea de învîșmînt în 25 0/0 d- s- minți carm, fără îmboldul lui, ar fi rîmas în adormire; stinge germeii boalelor de plante, precum: taciunile, mătura, pinteniile secărei etc.

Germinatorul a făcut se dispară întrebuițarea vitriolului albastru (peatra boilor) care nu numai că distruge și otrăvește grăunțele, dar e și primejdios pentru oricine îl ia în mîna.

Resultatele dobîndite pînă acum de toți agricultorii din lume sunt surprinzătoare.

Prețul unei lădiți, conținînd o cantitate învîșmîntoasă pentru 10 hectolitre de semîntă 7 franci.

A se adresa la Agenția Havas, Calea Victoriei, 38, unde se află unicul deposit și care trimite la ori-cine i-o va cere, broșura explicativă.

DE INCHIRIAT un grajd, șopron și odă de servitori în strada Colței No. 60. A se adresa în curte.

DE INCHIRIAT Casele din Strada Scaune 38 avînd 4 camere spațioase, dependințe, pîmîntă bolite, grajd și șopron și casele din strada Polona 24 avînd 3 camere, bucătărie, pîmîntă.

A se adresa la Ștefanescu care locuiește chiar în casa No. 38.

BURSA DE BUCURESTI

Table with 2 columns: Instrumente financiare și prețuri. Includes items like 4 0/0 amorisabila, 5 0/0 funciar rural, etc.

BURSELE DIN STREINATATE

Table with 2 columns: Bursa de Viena and Bursa de Londra. Includes items like Deschidera, Inchiderea, Napoleon, etc.

Table with 2 columns: Bursa de Frankfurt S/M. Includes items like VALORI, Cursul ziliei.

Table with 2 columns: Bursa de Viena and Bursa de Londra. Includes items like Deschidera, Inchiderea, Napoleon, etc.

CASA DE SCHIMB 612
M. FERMO
 Strada Lipscani, No. 23
 Cumpara si vinde efecte publice si face
 or-ce schimb de moneti
Cursul Bucuresti
 18 Martie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	85 3/4	88 3/4
5 0/0 Renta perpetua	98	98
6 0/0 Oblig. de Stat	100 1/2	101 1/2
6 0/0 Oblig. de st. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	105
7 0/0 Scris. func. rurale	97	97 1/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	102	103
5 0/0 Scris. func. urbane	94 1/4	94 3/4
Urbane 5 0/0 lasi	82	82 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal	87 3/4	88 1/2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	240	250
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni banci nati.	940	950
Actiuni «Dacia-România»	270	280
» Nationala	560	570
» Constructiuni	140	150
Argint contra aur	4	60
Piorini austriaci	2,9	2,10
Tendinta ferma		

„FABRICA DE MASINE AUGSBURG“
 IN AUGSBURG (GERMANIA) Societate pe actiuni de la 1 Decembrie 1875
 Fondată în anul 1840

Masine de tipar cu 1 cilindru
 Masine de tipar cu 2 cilindre
 Masine de tipar pentru a tipări de o dată cu 2 culori

Masine de tipar cu cilindru } funcționând
 Masine de tipar fără cilindru } PEDAL

Instalatiune cu mecanismul cilindric al cernei pentru masini simple si masini pentru imprimat a 2 culori

MASINE DE TIPAR ROTATIVE
 pentru a tipări Ziare, Brosuri, Ilustratiuni, și pentru a tipări de o dată cu două sau cu mai multe culori. Cu Aparat de f luit după cea mai noua construcțiune cu tivă și cu cuțite de falcut rotative.

Toate Mașinele noastre sunt de construcțiune cea mai solida; permit cel mai mare tiragiu având tot-o dată o funcționare sigura si fara sgomot.

Am furnizat până la luna Iunie 1889: 3150 Masine de tipar dintre care 7 Masine pentru Imprimeria Statului în București, și un mare număr la cele mai însemnate Stabilimente tipografice în România.

Reprezentanți pentru România dd. **KUBESCH & SIEGENS, BUCURESTI STR. SMARDAN 53**

Tot d'odată mai putem procura și diferite alte Masine de tipo-litografie si de legat cărți precum și cerneala și culori de tipar, Cleiu și ori ce alte utensilii pentru Tipografie din fabricele cele mai renumite.

KUBESCH et SIEGENS

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
 Str. Lipscani, în fața noii clădiri Bancii Naționale
 (Dacia-România)
 Cumpără si vinde efecte publice si face ori-ce schimb de moneti
Bucuresti
 Cursul pe ziua de 18 Martie 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	82 1/4	83 3/4
5 % Renta amortisabila	98 X	98 3/4
5 % Obligatiuni de stat (Conv. rar.)	100	100
5 % „ Municipale	87 1/2	88
10 fr. Casel pens. (300 L.)	245	250
7 % Scrisuri financiare rurale	104 1/2	105
5 % „ „ urbane	104	104 1/2
6 % „ „ „	101	101 1/2
5 % „ „ „ Iasi	81 3/4	82 7/8
Actiuni Banca Nationala	945	950
3 % Losuri serbesti cu prime	78 1/2	78
Losuri cu prime Emis. 1888	13 1/2	14 1/2
Losuri crucea rosie italiana	30	30
„ crucea rosie Austriaca cu prime	43	45
Florini Wal. Anstric	30	30
Losuri Baslica Douban	19	20
„ Otomane cu prime	50	50
Im. cu prime Buc. (30 lei)	50	50
Aur contra argintii sau bilete	25 1/2	26 1/2
Florini Wal. Anstric	20 1/2	21 1/2
Marci germane	124	126
Banconote franceze	100	100 1/2
„ italiene	99	100
„ Rabile hartiile	168	172

NB. Cursul este scotit în aur

CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSII
CERETI
 CA SEI **JOHN PITTS** BUCURESTI
 NUOILE
CATALOGUE ILUSTRATE
 PENTRU
MASINE AGRICOLE

REDESCHIDEREA
HOTELULUI MERCUR
 FOSTUL HOTEL LABES
 STRADA LIPSCANI 2, BUCURESTI

Am onoare a face cunoscut onor. public, domnilor căl tori și fostilor mei clienți, că am redeschis sus numitul hotel, situat în centrul capitalei, restaurat și mobilat din nou.

Camerile de la 1 fr. 50 pe zi

Apartamente și camere cu lună, cu sau fără pension cu prețuri reduse. Pentru d-ni comis-voiajori prețurile sunt excepționale.

Restaurant în hotel cu prețuri moderate. Serviciul prompt.

Roag pe onor. public de a mă onora cu vizitele d-lor și sper că vor fi pe deplin satisfăcuți.

Cn stimă, **M. Weinberger**
 fostul antreprenor al hotelului Englitera.

PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA
BOGDANESCI (judetul Bacau)

Această fabrică națională recomandă produsele ei, începând de la articolele cele mai simple până la cele mai fine obiecte, precum: *tot soiul de sticle, lampe, candelabre, vase, sticlării pentru uzul farmaciilor, garafe, sticle pentru ape minerale* etc, etc, etc.

Toate comenzile se efectuează cu cea mai mare exactitate și promptitudine spre mulțămirea onor. public.

A adresa comănzile la

PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA—BOGDANESCI
GARA-ONESCII

Această stațiune a Căilor-Ferate Române primește și expedițiuni de valoare precum și telegrame. Pentru aceste din urmă este suficient a le adresa:

STICLARIE GARA ONESCII

—(-) Vănzare în rate lunare și septamănale (-)—

CEA MAI BUNA MASINA DE CUSUT DIN LUME

„PATENT-NOYHMANN“

Singer Perfectionat

PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI

Aceste Mașine au fost, grație numeroaselor lor avantagii, premiate la toate expozițiile cu prime medalii și diplome de onoare; posedă numeroase îmbunătățiri asupra altor mașine de tot felul acesta, între care voiți cita: **bratul lor înalt**, care produce o mănuire ușoară și comodă, **suveica fără inflirare**, **asezarea de sine a acului** în adevărata sa pozițiune, **deparatorul automat**, etc. Pe lângă acestea, lucrează fără nici un sgomot pentru care a și fost numită cu drept cuvânt „**La Silenceuse**.” Produce un lucru curat, elegant și simetric.

Posedă 14 aparate accesorii, precum aparat pentru brodat, marcat, tivit, încrețit, etc. Toate părțile mașinei sunt lucrate în oțel cel mai fin ceea ce contribuie la soliditatea și durabilitatea ei.

Depozit de mașine de cusut zise „**de Lipsca**” pentru cismarii; mașinele „**Titania**” și „**Ringschiffchen**” pentru croitorii; „**Wehler et Wilson**” pentru fabricanții de lingerie.

Singurul reprezentant
MAX LICHTENDORF

BULEVARDUL ELISABETHA
CASA GRAND HOTEL BOULEVARD
 —(UNDE SE AFLA ȘI DEPOSITUL GENERAL)—
BUCURESTI

Catalogele ilustrate se trimete dupe cerere gratis și franco

—(-) Masinele vechi se primesc în schimb (-)—

6 ani garanție

DE INCHIRIAT SI DE VĂNZARE Proprietatea din
 Boulevardul Elisabeta No. 12. În parte sau în total.

DE VĂNZARE trei cai de calarie
 de patru și șase ani,
 la 15 și 16.—Calea Victoriei 163. (1166)

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT
INCALTAMINTE
 DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN
 LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT IN BUCURESTI

LA ADEVARATA
 Strada Selari No. 9

STEA ALBASTRA
 Strada Selari No. 9

Bucanci Englezesti veritabile pentru barbati lei 12, 12, 10. Pentru barbati 5, 6, 7, 8.

Pantofi de barbati de diferite fasoane de lei 11, 12.

Ghete Bezeturi de glacio al vases forma chinezescă de lei 10, 11, 12, 13. Pentru buci lei 9, 7, 8.

Ghete de vases de Vermania, fasoane englezesti și chinezesti de lei 10, 11, 12.

ROGA SE NOTA BINE
STRADA SELARI N° 9
 LA

ADEVARATA STEAOA ALBASTRA
 Cu stima, **D. MESCHELSOHN**

1027

„NATIONALA“
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
 DIN BUCURESTI
 CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
 DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.

726 Direcțiunea generala.

DE ARENDAT De la 23 Aprilie curent moșia Tissău din plasa Sarași, districtul Bezeu, și un parchet de pădure, parte de cherestea și lemne de foc în apropiere de gara Buzeu 3 ore, și de gara Mizil 2 și 1/2. Doritorii se vor adresa la d-na Ana Melic, Strada Spatarului No. 10. (1182)

H. HONICH

TAPETESI PERVAZURI

Bulevardul Elisabeta-Doamna
 (Bancile Eforiei)

Recomandă Vergelele de alamă pentru scări și sticle pentru uș (plaques propreté).

PRETURILE FOARTE MODERATE

VECHIA CASA DE CEAPRAZARIE MILITARA
 FONDATA IN ANUL 1860

ARON H. BUFTI
 NO. 1 BIS CALEA VICTORIEI, NO. 1 BIS (PROPRIA CASA)

Sub-semnatul aduc la cunoștința clienților mei d-lor Oficieri că mi-am asortat din nou Magazinul cu un bogat asortiment de echipamente și mai cu deosebire **FIRETURI DE UNIFORMA**, aduse din cele mai renumite fabrici din Paris și Lyon vânzându-le cu 25 0/ mai puțin ca la ori ce ceaprazar.

Roag pe Onor. Public a mă visita spre a se convinge de realitatea celor ce expunem aci.

Mai confectionăm și ori ce fel de comănzii în termen de 24 ore, făcute prin scrisori și le expediam foarte prompt.

ARON H. BUFTI

HOTELUL VICTORIA
 FOST CARACAS
 BUCURESTI — N. 4, STRADA SELARI, N. 4 — BUCURESTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerțului, precum Camera și Sina, Banca Națională, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Poeta centrală etc Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiuni fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale streino și locale, Muzica națională în toate seriile, condusa de simpaticul artist Fomân Tache Tomescu.

Diracțiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înc eodint d'în **Tasse Georgiade** fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitală, și care roagă pe Onorab. e clienții să rețină, asigurându-le promptitudinea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'aua probele cele mai frumoase.

Rămând cu toată stima **T. G.**